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SEMINAR ZA MLADE 

 

Ovogodišnje seminarsko okupljanje ne velikog 
broja mladih (i onih koji se takvim osjećaju) gluhih 
aktivista  dogodio se u crikveničkom hotelu s 3 
zvjezdice Esplanade 03- 06.04.2008. Nema to veze 
sa luksuzom zagrebačkog istoimenog hotela, no 
smještaj je bio vrlo ugodan a uvjeti za rad jako 
dobri. Bilo nas je ukupno 18.  
 

Gdje su mladi? 
 

Zašto više mladih gluhih ne  sudjeluje, meni je 
još uvijek nejasno. 

Obilaskom temeljnih organizacija stvarno 
vidimo da mladih baš i nema mnogo u većini 
organizacija, no ne zato što gluhoća nestaje već 
zato jer mladi ne nalaze interes u sadašnjem 
programu rada organizacija koja se pretvaraju u 
gerijatrijska društva. To postaje ozbiljan problem jer 
se postavlja pitanje što će biti s našim udrugama za 
20 godina. Možda bi vodeći ljudi u našim temeljnim 
organizacijama trebali zapitati se kome će jednom 
prepustiti vodstvo. Ako nogometaši misle na 
budućnost stvarajući svoju mladu reprezentaciju, 
organizacije gluhih trebale bi to  pogotovo. Jer, 
nogomet nije život već samo „najvažnija sporedna 
stvar“. Naše temeljne udruge još uvijek imaju 

najviše zasluga za ostvarivanje raznih boljitaka u 
životu gluhih i nagluhih. 

 
Atmosfera 

 

Prvo ona klimatska: bilo je dosta vjetrovito, 
prohladno sa sunčanim razdobljima. More oko +12 
no to nije sprječavalo najodvažnije da upišu prvo 
ovogodišnje kupanje. 

 

Ona druga, društvena atmosfera – bila je 
mnogo bolja od vremena. Na seminaru je bilo radno 
s dosta discipline  no provala smijeha i kojekakvih 
upadica bilo je na pretek, što se očekivalo.  
 

Tema: Pisanje projekta 
 

Dok je lanjski seminar u Zagrebu bio po 
sistemu „od svega pomalo“ ovogodišnji je bio 
posvećen učenju projektnog izražavanja i 
planiranja. To je važno jer svako pisanje projektnog 
prijedloga ima svoje dosta visoke formalne zahtjeve 
ali traži i zdravu ideju koja se može provesti i 
donijeti neke vidljive promjene. Taj odabir dobre 
ideje je zapravo najvažniji.  

Mladima koji žele u postojećoj udruzi gluhih 
napraviti neku akciju trebaju sredstva. Najlakše će 

Mladi učesnici na seminaru 
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ih ostvariti ako napišu projekt. Mnoga ministarstva i 
donatori raspisuju natječaje  baš za mlade, klubove 
mladih i t.d. i prava je šteta što naši mladi članovi tu 
gotovo ne sudjeluju – uglavnom zato jer ne znaju 
kako.  

Kreativnost i rječnik 
 

Rad se često odvijao u malim grupama. Tu su 
se  rješavali brojni zadaci, osmišljavale strategije, 
bistrile ideje, pregovaralo o stavovima i biralo tko će 
javno prezentirati ideju. Moram reći da je 
kreativnost bila na zavidnoj visini što sam i 
očekivao.  No (ne)poznavanje hrvatskog govornog 
jezika me zabrinulo. Mladi od 22 godine nisu čuli 
niti znaju značenje riječi kao „statut“ „motivacija“ 
„logika“ i druge. Nedavno sam razgovarao s nekim 
stručnjacima za školstvo baš na tu temu i čuo sam 
da je to negativna posljedica integriranog 
srednjoškolskog  obrazovanja. Nastavnici ne brinu 
koliko gluhi učenik razumije već samo da pokaže 
da je usvojio neku zanatsku vještinu. Imamo 

„majstore“ koji na žalost ne mogu konkurirati za 
zahtjevnije školovanje gdje se traži pismenost  i 
rječnik. I to je drugi ozbiljan problem s kojim se 
susrećemo. 

 

Nastavak slijedi 
 

Opći dojam je vrlo pozitivan što je izraženo i u 
evaluacijskim listićima. Svi koji su sudjelovali žele 
doći ponovno. Za mjesto odabrali su Bjelolasicu a 
vrijeme, tijekom ljeta kad je tamo najugodnije. No,  
to su želje. Ostvarenje će ovisiti o tome kad i koliko 
nam bude odobreno sredstava, koliko će mladih 
odgovoriti na poziv i da nam se ništa ne planirano 
dogodi. 2009 bit će zadnje okupljanje posredstvom 
ovog programa kojeg financira Ministarstvo 
zdravstva i socijalne skrbi a nakon toga, nadamo se 
naći ćemo daljnje mogućnosti za nastavak. Ovaj 
seminar bio je nekima bolji od lanjskoga,  pa i zbog 
ambijenta i veće brojnosti sudionika. U buduće  
prave uspjehe tek očekujemo. Milan Ristić 

 

NEKI BISERI SA SEMINARA 
 

Kleme i logika 
Napisao sam naslov „logika projekta“ i okrenuo se 
prema  sudionicima. Vidim, nešto nije kako treba i 
pitam što je nejasno. Ispostavilo se da nije baš 
svima poznata riječ „ logika“ i njeno značenje. 
Pozovem najiskusnijeg sudionika Jakšu iz Splita, 
inače nastavnika u školi za gluhe u Splitu da on na 
svoj način  protumači što je to logika.  
Jakša se malo zamisli, počeše po glavi i započe:  
„Logika je“ reče Jakša  obraćajući se svim 
sudionicama  „ kad ja imam auto, imam ključ od 
auta i dadem kontakt i što se onda desi? Motor 
upali i auto može ići. To je logično, jel tako. E sad, 
na pr, Milan ima auto i želi upaliti motor od auta. 
Logično je da ima….? „ Očekuje Jakša odgovor od 
sudionika al tajac. Svi mudro šute kad netko ispali: 
„Kleme! Kleme mu trebaju da pokrene auto. Ne 
treba mu  ključ“.  
 

A što kad se vratimo 
Jedno od pitanja na kraju bilo je „što ću poduzeti u 
svojoj organizaciji kad se vratim“ . Opet smo radili u 
malim grupama i dobili zanimljive odgovore. Prvo 
oni ozbiljniji kao 
● Predložit ću umjetničke radionice, ples - i da me 
opet pošalju na seminar 
● Što više se družiti, barem jednom u 3 mjeseca uz 
kotlovinu i muziku 
● Predložiti udruzi da se napravi ormar sa slikama 
uspomena,  da svaki član može naći što ga zanima 
A bilo je i ovakvih: 
● Napravit ćemo bebu 
● Osnovat ćemo udrugu gluhih Crikvenica 
● Nećemo ništa raditi, samo ćemo slaviti 
● Organizirat ćemo Quiz milijunaš 
… pa eto nam prijedloga za razmišljanje. 

 

Projekti, tuneli i pijetao 
 

Kao obično, na kraju seminara tražim od sudionika da postave pitanja na koja im možda nije odgovoreno 
ili je nešto ostalo nejasno. Očekujući nešto s pisanjem i pripremom projekta  u vezi, što je bila tema, 
ostao sam zatečen. Pokušao sam im odgovoriti ali bez uspjeha. Nešto sam znao a  nešto ne.  Uostalom,  
evo i vi možete pokušati odgovoriti:    
● Zašto Mesić nije došao? 
● Zašto se Goran i Josip kupaju usred proljeća 
● Čovjek pješači prema tunelu i ušao je unutra. Onda dolazi vlak a s druge strane veliki zmaj. Čovjek ne 
može izaći van. Onda??!!! 
● Ti nisi moja mama a ja jesam tvoj sin. Ti si…? 
● Što se dogodilo 1945.g.? 
● Pijetao snese jaje, zeleno ili normalno? 
Odgovore šaljite u HSGN, Palmotićeva 4. Najduhovitije nagrađujemo sudjelovanjem na seminaru za 
mlade. Godine nisu važne.. 


